
ATA DA 27ª (VIGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO SOLENE
DA 3.ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 31.ª

(TRIGÉSIMA PRIMEIRA) LEGISLATURA DA
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO

CEARÁ.
Sessão — Solene

PRESIDÊNCIA DOS SENHORES DEPUTADOS DE ASSIS

DINIZ E ANTONIO HENRIQUE. 

Às catorze horas e quarenta e cinco minutos do dia 7 de abril
de dois mil e vinte e cinco compareceram ao Plenário 13 de
Maio os Senhores Deputados eleitos, diplomados e empossados
para a Trigésima Primeira Legislatura do Estado do Ceará,
Romeu Aldigueri, De Assis Diniz, Acrísio Sena e Antonio
Henrique (4).

Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente Deputado
De Assis Diniz declarou aberta esta Sessão Solene em
comemoração do Dia do Jornalista, atendendo a requerimento
de sua autoria, subscrito pelos Deputados Almir Bié, Antonio
Henrique e Sargento Reginauro, deferido pela Mesa Diretora.

O Senhor Presidente Deputado De Assis Diniz convidou para
compor a mesa os Senhores Deputados Antonio Henrique e
Acrísio Sena; Senhor Rafael Mesquita, Presidente do Sindicato



dos Jornalistas do Ceará – Sindjorce e Secretário de Mobilização
da Federação Nacional dos Jornalistas; Senhor Thiago Cafardo,
Coordenador de Imprensa, representando o Governador
Elmano de Freitas; Senhor Jânio Henrique, Vereador de
Fortaleza; José Ilo Santiago Júnior, Coordenador de
Comunicação Social desta Casa e, representando os
homenageados, a Jornalista Inês Aparecida, apresentadora do
podcast As Cunhãs.

Após oitiva do Hino Nacional Brasileiro, o Mestre de Cerimônias
informou que o dia do Jornalista tem por objeto homenagear a
categoria profissional que se dedica a apurar e investigar
informações de interesse público, apresentando à sociedade a
realidade dos atos e fatos sob a forma de notícias, reportagens,
artigos e entrevistas. A data 7 de abril foi instituída pela
Associação Brasileira de Imprensa - ABI em tributo ao médico e
jornalista Giovanni Battista Líbero Badaró, criador do
Observatório Constitucional, jornal oposicionista
constantemente censurado por Dom Pedro I. O assassinato de
Líbero Badaró em 1830 alimentou ainda mais a crise
institucional contra Dom Pedro e culminou com a renúncia do
monarca em 7 de abril de 1831, data em que também se
comemora a fundação da ABI.

Iniciando os pronunciamentos, o Senhor Presidente Deputado
De Assis Diniz teceu elogios sobre o papel estratégico e



essencial do jornalismo, ressaltou a necessidade de combater a
desinformação e alertou sobre o perigo da disseminação das
fake news e suas nefastas consequências. Dando continuidade,
rendeu homenagens aos profissionais de imprensa que
prestam serviço nos veículos de comunicação desta Casa,
destacando ser de fundamental importância para aproximar o
Parlamento da sociedade.

Após o que, o Excelentíssimo Senhor Presidente da Alece,
Deputado Romeu Aldigueri lembrou que o Dia do Jornalista é
celebrado na mesma data do aniversário da Assembleia
Legislativa do Estado do Ceará e prosseguiu elencando ações
realizadas nas comemorações das duas datas, com destaque
para o recém inaugurado Estúdio Narcélio Limaverde, nas
dependências da rádio Alece FM - 96,7 MHz, em homenagem
ao comunicador cearense falecido em 2022. 

Na sequência, manifestou-se o Senhor Deputado Antônio
Henrique, que ressaltou que o Ceará e o Brasil precisam de
jornalistas compromissados com a verdade e que trabalhem de
forma ética e independente e encerrou sua fala frisando o valor
de uma imprensa plural, profissional, livre e responsável.

Em seguida, o Senhor Deputado Acrísio Sena explicou que
atualmente as tecnologias permeiam o trabalho dos jornalistas
e pediu atenção para as questões que os órgãos de imprensa



enfrentam com o advento de ferramentas de inteligência
artificial e destacou a atuação dos sindicatos da categoria.
Concluindo, argumentou que a celebração do Dia do Jornalista
é também momento de reflexão e de união em defesa da
democracia e da liberdade de imprensa.

Ato contínuo, o Senhor Presidente Deputado De Assis Diniz
conduziu a entrega de certificados referentes ao Dia do
Jornalista.

Os senhores Rafael Mesquita e Thiago Cafardo expuseram
pontos de vista semelhantes acerca dos baixos salários, da
fragilidade dos vínculos trabalhistas, da precarização da
profissão no setor privado e na administração pública e em
defesa da realização de concursos públicos em nível estadual e
municipal como forma de inserção da categoria no mercado de
trabalho.

Ao final, foi anunciado o Hino do Estado do Ceará.

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente Deputado De
Assis Diniz. declarou encerrada a solenidade.

Foi levantada a Sessão.
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